

Изъ письма бѣжавшаго изъ Плѣна.

... 2 февраля 1915 года при отступлѣніи пришлось попасть въ пленъ въ Августовскихъ лѣсахъ. Насъ направили въ Сувалкій соборъ. 3 февраля въ 9 час. вечера въ соборъ зашли член. 12 немцевъ съ винтовками и начали требовать самоги безъ всякой па то замѣны. Мы сначала отказались, тогда они пустили въ ходъ пытки и двоимъ нанесли серьезныя раны. После этого стали отбирать цѣнныя вещи. У меня отобрали часы и 68 руб. Погнали насъ въ гор. Гольдай. Многие шли босикомъ не смотря на холода и снѣгъ. Въ Гольдаѣ выбрали 200 чел. и погнали рѣтъ окопы въ Сувалки, а таcъ остальныхъ сильно избивали палками и показывали пальцами на разрушенный дома (при отступлениіи изъ Восточной Пруссіи русскими войсками были совершены громадныя опустошенија и разрушенија. Ред.).

10 февраля насъ отправили въ лагерь Гаммерштейнъ и помѣстили въ землянкѣ. Тамъ намъ было выдано по 2 селедки. Мы съ голодухи, понятно,, съ жадностью съѣли все, а потомъ не получали 2 дня воды. На 3 день пекарили болтухи изъ муки, облитой керосиномъ. Скоро появился тифъ. Многіе умирали. Бывали и такие случаи. Нѣмцы отлично знаютъ, что мы голодны, и говорить переводчику, чтобы мы строились за „доброволькомъ“. Мы, понятно, обрадуемся и аккуратнѣйшимъ образомъ выстроимся. Тогда изъ пѣменскихъ помѣщеній выбѣгаютъ член. 20 немцевъ съ палками давай часъ колотить. Очень часто травили собаками...